

以人才培养为契机，推动医院高质量发展

——安徽中医药大学研究生培养基地落户滁州市中西医结合医院

冯俊 孙平秀

聚贤纳才助医院蓄力发展，厚植土壤推医院展翅翱翔。作为公立三级甲等中西医结合医院，滁州市中西医结合医院承担着传承发展中医药文化，守护一方百姓生命健康的神圣使命。

近年来，医院紧密结合医疗需求，先后成功申报国家级住院医师规范化培训基地及安徽中医药大学硕士研究生联合培养基地，实行住院医师规范化培训与专业硕士研究生“并轨”培养。2022年9月医院首届招收专业硕士研究生13名，2023年招收23名，目前在院培养研究生共计36名。

努力搭建平台 打造人才孵化器

9月28日，安徽中医药大学2023级中医硕士专业学位研究生（滁州班）开班典礼暨研究生培养基地揭牌仪式在滁州市中西医结合医院隆重举行，并增聘钟才水、马文军等7位副高及以上职称的医生为新一批硕士研究生导师——医院硕士研究生导师数量增至19人。

据悉，原本应在2021年举办的揭牌仪式，因为疫情被延迟到了今年。但这丝毫没有影响医院基地建设相关工作的有序开展。医院根据实际情况，合理调整院内宿舍，高标准解决学生住宿问题。同时，严格对照标准，落实每一位学生的待遇保障，帮助他们解决后顾之忧，全心全力投入到学习科研中去。

加强师资培养 建立高素质队伍

导师是落实硕士研究生培养的关键环节，其水平高低很大程度上决定着研究生培养质量。为此，为做好导师遴选及培养工作，医院特成立了以党政主要领导为组长的研究生招生培养工作领导小组和研究生招生培养工作纪检监察小组，为导师队伍建设提供坚强的组织保障。围绕专业素养、科研能力、临床经验、教学水平等重要方面，目前选拔出的19名优秀导师，涵盖中医内科、中医外科、中医骨伤科学、中西医结合、中医全科医学、护理6个专业，均参加过省级以上师资培训，具有丰富的临床、教学及管理经验。

此外，医院还联合安徽中医药大学研究生院、第一临床学院、安徽省卫健委及中国医师协会等多个部门，围绕素质品德、科研素养、教学水平、心理健康等重点环节，组织导师参与线上、线下各类培训，不断提升导师的专业能力和综合素养。

科学规划课程 形成高品质教学

课程是研究生培养的重要载体。为进一步拓展培养途径，提高学生质量，医院积极开展院内外学术讲座、中医经典与中医临床思维网络培训，并组织研究生参加上海中医药大学临床能力培训与评价中心系列活动等，为莘莘学子提供最新、最前沿

的学术资源。

研究生，以“研”字当头。为提升学生科研学术能力，医院举办了安徽中医药大学研究生“中医药传承与创新”论坛、安徽中医药大学研究生临床教学案例大赛等多项比赛，同时邀请学校研究生院专家指导论文开题，以多种方式协助导师及学生共同提高科研能力。

学医的本质是服务临床，学生们的临床实践能力同样为医院所重视。学生被严格要求落实临床实践培训，每月参加科室医疗与教学工作（教学查房、病历讨论、小讲课、中医经典学习等），每月参加2次及以上的临床技能培训，岗位胜任能力得以切实提升。

除教学外，医院还将研究生纳入全院统一管理，鼓励他们参与“爱心日”献血活动、“登山”运动会等志愿活动，更好地提升他们的综合素质。与此同时，广大研究生也在刻苦钻研学业的同时，充分认识到自身身份的多样性，服从管理、服务医院，做学习的受益者，做医院的建设者和宣传者。

学为中心，教学相长。学生在求学中收益，导师在教学中成长，医院亦在基地建设过程中不断完善和进步。研究生联合培养基地的建设，必将成为推动滁州市中西医结合医院快速发展的又一引擎。医院也必将以此为新的起点，在人才培养、专科建设、科研创新、中医药特色发挥等方面持续发力、多管齐下，为加快实现高质量发展总体目标，更好守护百姓健康作出更大的努力。

本报讯 为加强肿瘤单病种诊疗规范化管理，国家癌症中心于2022年印发了《关于开展宫颈癌规范诊疗质量控制试点工作的通知》，开展宫颈癌规范诊疗质量控制试点遴选工作。近日，国家癌症中心宫颈癌质控专家委员会经过对申报材料的评审，在全国遴选出146家单位作为第一批宫颈癌规范诊疗质量控制试点单位，滁州市第一人民医院入选全国首批宫颈癌规范诊疗质量控制试点单位，是安徽省入选的四家试点医院之一，同时也是滁州市唯一入选医院。

宫颈癌是我国女性常见的恶性肿瘤之一，其高发和复杂性给防治工作带来了巨大挑战。医院长期以来坚持以患者为中心，努力提高医疗质量服务水平，医院妇科现已能够熟练开展宫颈癌根治术、子宫内膜癌分期手术、早期卵巢癌分期手术、晚期卵巢癌肿瘤细胞减灭术、外阴癌根治术等高难度肿瘤手术以及各种微创、盆底的手术。

作为试点单位，医院将充分发挥自身优势，通过引进最先进的设备和技术，提供全面的早期检测服务，早发现、早治疗，加强宫颈癌的早期筛查和诊断能力。同时，通过定期举办学术会议、讲座和培训班，提升医护人员在宫颈癌防治领域的知识和技能水平，为广大女性的生命健康保驾护航。（汪静）

市一院入选国家癌症中心首批宫颈癌规范诊疗质量控制试点单位

市妇计中心耳聋基因筛查通过国家临检中心室内质评

本报讯 滁州市妇幼保健计划生育服务中心2022年11月取得“临床基因扩增检验实验室”资质，并在2023年3月中旬正式开展新生儿遗传性耳聋基因筛查项目。2023年5月及9月分别参加了国家临检中心组织的耳聋基因检测室内质量评价活动，并顺利通过了考核。

截至9月底，滁州市妇计中心共完成6000余份新生儿耳聋基因样本的筛查，共筛查出了300余例耳聋基因突变携带者，并及时对这些携带者召回进行后续一系列的诊疗活动，告知家属今后的注意事项，很大程度上降低了我市新生儿耳聋的发生率。

据介绍，市妇计中心所开展的新生儿遗传性耳聋基因筛查项目在全省处于领先地位，这也受到了其他地市的高度关注，目前已有不同地市的妇幼专家前来交流学习。下一步，市妇计中心将继续为我市的妇幼健康事业添砖加瓦，让好的项目惠及更多的家庭。（市妇计中心 供稿）

市二院开展“重阳”义诊送健康活动

本报讯 10月23日，滁州市第二人民医院组织志愿者走进琅琊区宋郢社区开展“我们的节日·重阳”主题义诊活动，把健康服务送到老年人身边。

义诊开设中医看诊、理疗和血压测量服务台，志愿者们分组服务，为前来咨询的老人提供专业诊断和个性化健康指导，进行耳穴埋豆、针刺等中医适宜技术，并现场示范讲解肩颈保健操，与老年朋友们积极互动，指导老年人通过运动和锻炼来缓解肩颈疼痛，引导他们也为周围的“老伙伴”带去健康的生活方式。

党员志愿者则为老人演示讲解线上就医流程，手把手指导老年人进行电子医保卡绑定、网上预约挂号、网上查询检查报告，助力老年人跨越“数字鸿沟”。

老年群体行动不便，医院将专业诊疗服务送到老人身边，为他们送上了一份有意义的重阳礼物，让老人们感受到温暖和关怀。（陶志远）

科学护耳小常识

听力是我们进行正常社会活动的重要感觉，听力不好、耳鸣会给生活带来很多的不方便。如何科学爱耳用耳，哪些习惯是我们日常生活中容易忽视的？跟着这些“科学爱耳护耳”小常识，一起来学习吧！

- 1.尽量减少掏耳朵
掏耳朵容易造成耳道皮肤和鼓膜损伤，使听力下降。不建议自行清洁外耳道，平时做好耳部的卫生清洁工作。
- 2.远离高噪音环境
听力损失与噪声环境密切相关，高分贝的噪音会损害耳毛细胞，损伤内耳。如遇噪声环境，应及时捂住耳朵并张嘴，避免听力受到噪音影响。
- 3.注意科学擤鼻涕
擤鼻涕需要两个鼻孔交替进行，切记不要同时进行。用力擤鼻涕可能会诱发中耳炎，影响听力。
- 4.避免长时间戴耳机
佩戴耳机累积时间不要超过两个小时，音量控制在听力保护范围内，以防耳机内的声音过大而损伤耳膜。
- 5.科学合理使用药物

一些抗生素有可能导致听力损失，甚至耳聋，使用药物时请遵医嘱。

6.保持健康作息和情绪
不健康的生活作息会导致免疫力下降，紧张的情绪会导致血管收缩，容易出现听力损伤。不熬夜，放松心情，多吃富含维生素、锌、铁、钙的食物，有利于扩张血管，改善内耳血液供应，防止听力减退。

7.防止水进入耳道
在游泳、洗澡、洗头时，要避免让耳朵进水引起炎症。如果不慎进水，应该患耳朝下，用力向后上拉耳廓，以便水从耳道流出，并使用纸巾或棉棒擦拭。

8.耳朵不适，及时就医
当耳朵出现痒、痛、耳鸣、耳发闷、头晕、注意力不集中、听力下降等状况时，应立即就诊。



冲刺四季度！市检察院安排部署年底重点工作

10月19日，市检察院召开2023年第三季度检察业务数据分析研判会商会议。会议围绕“13441”工作安排，分析1-3季度业务工作存在的短板不足，会商研究解决举措，安排部署年底重点工作，确保圆满完成全年工作目标。

市检察院党组书记、检察长李玉科对三季度取得的成绩予以充分肯定，同时指出存在的突出问题和不足，就抓好年底前有关工作提出六点要求，要确保实现全年工作目标不动摇，要聚焦突出问题抓提升，要承上启下抓协同，要加强调度强指导，要紧盯总则夺高分，要用好考评结果树导向，坚定信心、真抓实干、奋力冲刺，努力在全省当先进、争一流。

会议还就抓好主题教育、数字检察、信访维稳、配合做好最高检对省检察院党组巡视等重点工作进行了部署和安排。

凝聚检察力量 护航乡村振兴

10月23日，市检察院党组书记、检察长李玉科赴结对帮扶村——天长市铜城镇建华村调研乡村振兴工作。调研中，李玉科详细听取了关于村“两委”班子建设最新情况、今年以来村集体经济收入情况等介绍，了解了该村面临的村部阵地建设环境落后等现实难题，同与会人员围绕党建引领、产业发展、基础设施建设以及社会综合治理等展开深入座谈。

此次调研是一次实地了解、深入学习乡村振兴工作的契机，建华村的发展可见可感，标准化厂房出租带来的收益可观可喜，未来发展路径规划很好很实。李玉科强调村党总支要不断加强党组织建设，特别是“两委”班子建设，为带好队伍、谋好发展打下坚实基础；检察机关要持续立足检察职能，以高质量检察履职切实承担起服务乡村振兴的重要政治责任。

“检察+政协”共画未成年人保护“同心圆”

十年树木，百年树人；育人以法，润物无声。10月16日，市检察院联合市政协、团市委走进滁州市新锐学校开展“送法进校园 护航促成长”活动。座谈会上，与会人员就未成年人保护、预防未成年人犯罪和加强学校保护工作等问题进行沟通交流、分享经验，为今后持续强化部门联动、增强工作合力形成共识。随后，市检察院未检办主任冯祝苗从未成年人常见犯罪类型和如何预防自身被侵害两个方面，以同学们听得进、能理解、愿遵守的方式开展法律知识宣讲，为200余名学生送上一堂精彩的法治课，并向学校赠送了《未成年人保护法律全书》和强制报告制度宣传海报。



协同监督 共促物业管理提质升级

10月17日，市政协与市检察院就改善物业管理提案办理工作，开展协同监督。活动中，与会人员先后来到南谯区天逸华府小区以及琅琊区安邦花园小区、三里亭人家小区等地，走访业主代表、业委会成员、物业管理公司人员等，详细了解物业费收缴、物业服务水平以及业主委员会作用发挥等情况，实地掌握提案办理成效。

据了解，今年五月市检察院在全省检察系统率先与市政协联合印发《政协滁州市委员会与滁州市人民检察院协同监督工作意见》（以下简称《意见》），《意见》聚焦保护民营经济、维护公共利益、关爱特殊群体等多个领域，对信息共享、工作衔接转化以及推动政协委员提案等事项作出规范。市检察院认真贯彻落实《意见》，制定六项具体工作举措，协同监督改善物业管理提案办理工作就是其中之一。结合市政协“委员进社区 常委在行动”，市检察院集中对物业管理方面的提案进行梳理，指导琅琊区、南谯区政协与检察机关开展调查核实，对履职不到位的，依法制发检察建议。

下一步，滁州检察机关将继续紧紧依靠政协人才汇聚、联系群众广泛的优势，充分发挥刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能优势，深化“政协+检察”协同监督，聚焦物业管理领域突出问题，依法一体履职、综合履职、能动履职，努力营造安全、文明、宜居环境，不断提升人民生活品质，更好地服务保障滁州经济社会高质量发展，维护人民群众利益。（滁州市人民检察院 供稿）

物业大讲堂

安徽省物业管理条例（五）

第二十三条 业主大会会议分为定期会议和临时会议。业主大会定期会议应当按照业主大会会议事规则的规定召开。有下列情形之一的，业主委员会应当及时组织召开业主大会临时会议：

（一）经专有部分占建筑物总面积百分之二十以上且占总人数百分之二十以上业主提议的；（二）发生重大事故或者紧急事件需要及时处理的；（三）业主大会会议事规则或者管理规约规定的其他情形。

业主委员会未按照上述规定及时组织召开业主大会临时会议的，街道办事处、乡镇人民政府应当督促或者组织召开业主大会临时会议。

第二十三条 业主大会应当建立规范的财务管理制度。业主委员会应当对专项维修资金、物业共用部位和共用设施设备经营收益、业主大会和业主委员会工作经费按照财务要求建账并及时入账，并对原始凭证及形成的会计资料妥善保管，不得损毁。

第二十四条 不具备成立业主大会条件，或者具备成立条件但未成立业主大会的住宅小区，经县级人民政府物业管理行政主管部门或者街道办事处、乡镇人民政府指导后仍不能成立的，可以由街道办事处或者乡镇人民政府组织业主自行或者聘请物业服务企业实施物业管理。成立业主大会的条件具备后，应当及时成立业主大会。

第二十五条 业主委员会委员候选人由业主推荐或者自荐，经业主大会会议选举产生。业主委员会一般由五至十一人的单

数委员组成，每届任期一般不超过五年，委员可以连选连任。

业主委员会应当自选举产生之日起三日内召开首次会议，推选产生主任一人，副主任一至二人。经业主大会同意，业主委员会可以聘请执行秘书，负责处理业主委员会日常事务。

业主委员会应当自选举产生之日起三十日内，将业主大会会议的决定、管理规约、业主大会会议事规则以及业主委员会组成人员名单等材料报县级人民政府物业管理行政主管部门、街道办事处或者乡镇人民政府备案，并书面告知相关居民委员会、村民委员会。

业主委员会办理备案手续后，持街道办事处或者乡镇人民政府备案证明向公安机关申请刻制业主大会印章和业主委员会印章。

第三款规定的备案事项发生变更的，业主委员会应当在三十日内重新备案，并告知相关居民委员会、村民委员会。

第二十六条 业主委员会履行以下职责：

- （一）执行业主大会的决定和决议；（二）召集业主大会会议，报告业主委员会工作和物业管理实施情况，报告业主大会、业主委员会工作经费和公共收益的分配与使用情况；（三）与业主大会选聘的物业服务企业签订物业服务合同；（四）及时了解业主、物业使用人、物业服务企业的意见和建议，监督和协助物业服务企业履行物业服务合同；（五）监督管理规约的实施；（六）督促业主交纳物业服务费及其他相关费用；（七）组织和监督专项维修资金的筹集和使用；（八）调解物业使用、维护和管理等方面的纠纷；（九）业主大会赋予的其他职责。（市住建局物业科 供稿）

滁州·橙聘

求职社群 精准匹配!!

5万+ 本地社群用户实时在线

滁州橙聘

高薪名企 热门岗位

解锁职场新可能!

扫一扫马上成

滁州古今天元拍卖公告

公司于2023年11月14日上午9:00-17:00在中拍平台(https://paimai.cai123.org.cn/)以“网络电子竞价”方式现状拍卖下列标的，现公告如下：

一、拍卖标的：1、两辆报废工程车型号为：1徐工LW300F轮式装载机 2斗山DH150W-7液压挖掘机，整体拍卖，起拍价：2.1万元。二、拍卖地点：中拍平台（网拍）。三、报名、展示时间、地点：公告日至拍卖日上午8:30，标的物所在地。四、竞

买人通过中拍平台注册登记，查阅报名信息竞买登记手续参与竞拍。竞买人须交纳1万元保证金成交后竞买保证金转为履约保证金，详细规则及公司账户见拍卖文件。五、咨询电话：18905501059。

滁州古今天元拍卖有限公司
2023年10月31日

广告